



前天,溧水区正式挂牌成立。昨天,区委副书记、区长候选人谢元率13个民生部门“一把手”做客“政风行风热线”,回应大家关心的热点问题。
现代快报记者 鹿伟

新区成立后,区长候选人携民生部门回应热点: 溧水将申请取消高速收费站 四招并举控房价

● 心声 ● 房价 ● 高速收费 ● 景区 ● 拆迁

群众收入排在民生工作首位

谢元有两个“第一”:溧水区挂牌后,他将是溧水第一任区长候选人;1975年出生的他,将成为南京市最年轻的区长。

在谢元心中,民生工作排前三的有哪些?“第一位应该是怎么提高群众收入水平,这是最重要的,也是最基本的。”他表示,政府引进更多的优质产业项目落户,就是希望通过提供更多的岗位来提高大家的工资性收入;政府大力发展第三产业,特别是商贸和旅游产业来引导群众创业,就是希望提高群众的经营性收入。

第二位是加大民生基础设施建设,这方面也是群众反映最多的问题。第三位是提高环境质量,“无论溧水如何发展,青山绿水好空气都是我们的品牌。”

总体房价平稳 四措施来控房价

撤县改区后,溧水的房价已经开始上涨。网友问:“会不会涨得过高,政府对此有什么对策?”

“房价问题是全社会最难猜的谜,我也不是预言家,但是应该说控制房价是政府最重要的责任。”谢元表示,溧水这两年房价总体来说还是比较平稳的。

在控制房价方面,第一要严格贯彻落实国家省市的政策规定;第二是加强监管;第三是适当调整土地供应,通过市场供求关系来调整房价。“在房价上涨压力较大的时候,通过加大土地出让,提高住房供应量。”第四是加大保障房建设,今年开工建设12400套房子,加大对低收入群体的保障力度,从而起到抑制房价的作用。

主管部门 将积极申请取消收费

溧水撤县改区后,有主城区居民抱怨,溧水连通主城的交通并不方便,“能不能把收费高速变成不收过路费?”

溧水交通运输局局长裴敬表示,现在在溧水境内干线公路上面都没有收费站,高速公路收费站的收费标准由省物价部门和财政部门审批,除了固定的节假日和特殊情况不收费以外,其他的车辆按规定要缴纳。“作为政府主管部门会积极向上级主管部门汇报请示,有可能经省人民政府批准后取消。”

下半年启动 胭脂河-天生桥 遗址公园一期保护工作

“溧水的胭脂河,这么好的资源却在沉睡。”不久前,南京市委书记杨卫泽在全市旅游工作会议上曾这样批评。今后溧水将如何打造胭脂河?

谢元表示,天生桥、胭脂河景区是溧水最重要的名片,溧水计划打造胭脂河-天生桥遗址公园。在规划建设方面,去年通过招标确定了美国、英国、中国上海等国内外顶级设计公司来进行设计,计划整个规划面积30平方公里,核心区6平方公里,“今年下半年启动园区一期遗址保护区工作。”

评估结果和补偿结果 都向老百姓公示

有位居民反映,“自己所居住的区域十年之前政府就说拆迁,现在土地已经征收,但补偿款未见下文,不知道区政府是否可以向居民公开信息?”

住建局局长王先平说,区委区政府从去年下半年开始启动新一轮的拆迁工作,每个工作组都是四套班子领导挂帅,拆迁工作组进场以后,就有拆迁人、拆迁实施者、被拆迁者、审计组等六方到现场进行共同认定,做拆迁政策解读。“目前我们没接到投诉说这一轮拆迁存在不阳光的情况。我们这次拆迁无论是评估结果,还是补偿结果,都跟老百姓公示,如果有疑问可以向纪检监察部门投诉。”王先平说。

相关新闻

宁溧轻轨年内开建,2015年通车 两年后,坐地铁去溧水摘草莓

昨天,“南京网络问政”首次披露,宁溧城际(S7线)将在年内开工,2015年底建成通车。这也意味着,2015年,市民就可乘坐地铁去溧水摘草莓了。

根据原先规划,宁溧城际(禄

口新城南站至溧水)线路全长29.70公里。

目前,新规划有所调整,线路更长了,现在全长约30.145公里,起点为宁高城际一期(机场线)禄口国际机场站,经柘塘、柘塘新

区、溧水城区,终点至无想山站,沿途共设7座车站,分别为柘塘站、柘塘新区站、金山站(预留)、团山站、溧水站、天生桥大道站、无想山站。

现代快报记者 毛丽萍

“3名大学生救起4岁男孩”后续

3个阳光男孩讲述惊险救人经过



崔佰贵:我就顺着衣服摸,先摸到一只手,赶快又顺着摸,摸到他的头,先让他露出水面,呼吸点空气。



李俏:我是左脚先下水的,往前走的时候,感觉陷下去拔不出来了,水已经到肚脐眼了。



杨超:我怕他昏睡过去,一直跟他说话,问他爸爸妈妈在哪里,是干什么的。

昨天,现代快报报道了南京晓庄学院3位大学生见义勇为救了落水儿童,其中两名同学找到了,另外一个是谁,却没人知道。昨天,在晓庄学院老师的帮助下,这名救人的学生也找到了。

两个不会游泳的男生 下水救男孩

3月27日傍晚5点多,在晓庄学院景观河附近玩耍的两个孩子,有一个落水了,另一个在旁边焦急地哭喊着“快上来啊,快上来啊”。河的旁边就是11栋男生宿舍,学生们一看有孩子落水,立马帮着大叫“救命啊,有人掉到河里了……”

当时共有三名学生参与了救援,其中两名学生叫杨超和崔佰贵。昨天,另一名学生也找到了,他

叫李俏,是2012级文学院文秘班的学生。

昨天,这三名学生向记者回忆了救人的过程。

崔佰贵是2011级对外汉语专业的学生,当时准备去吃饭。“孩子的头已经淹到水下了,再不下去就来不及了,我就一下子跳了下去。”崔佰贵不会游泳,没顾得上脱衣服,下水后发现水已经淹到胸口。

“水面上漂着衣服,我就顺着衣服摸,先摸到一只手,然后赶快顺着摸,摸到他的头,先让他露出水面,呼吸点空气。”崔佰贵说,他把孩子拉出水面时,孩子虽然有呼吸,但已经不挣扎了。

崔佰贵入水的同时,2012级文学院文秘班的李俏也骑着自行车往河边赶。“我也跟着跳了下去,我是左脚先下水的,等再拔起来往前

走的时候,感觉左脚陷下去拔不出来了,水已经到肚脐眼了。”李俏不会游泳,刚刚打完篮球的他,也感觉有点体力不支,右脚跟着向下滑。幸好这时,崔佰贵已经抓着孩子往岸边移动。

两人一前一后把孩子抱上了岸。“孩子已经苏醒过来了,但不能说话,嘴唇也紫了。”李俏回忆。

“我们把孩子放平,我想用手把他嘴里的泥抠出来,但是他没有吐出来。我们看事态紧急,赶紧让另一个同学抱着跑向校医院了。”崔佰贵说。

杨超一边抱着孩子跑向医院,一边逗孩子说话

2010级行知学院的杨超当时正从超市购物归来,崔佰贵和李俏

把孩子送上岸简单施救后,他抱起孩子就往校医院跑。“跑到半路,孩子跟我说,叔叔我难受,我又放慢脚步。路上还怕他昏睡过去,一直跟他说话,问他爸爸妈妈在哪里,是干什么的。”杨超说。

送孩子去校医院的路上,围观的同学有的忙着拨打110,还有人通知了孩子的父母。“到了校医院门口时,孩子的家长也到了,我们赶快把孩子交给医生。”那时,杨超没有注意到,自己的手机、衣服已经全湿透了。

“幸亏救得及时,要不然就没命了。”校医帮孩子控了控水说,孩子只是受了点惊吓,喝了几口水,并无大碍。

3个90后,口碑都很好

崔佰贵和李俏都不会游泳,说

起救人的一幕,李俏倒是很平静:“现在想想有点后怕,但当时没想这么多,毕竟是一条生命。”事后,他没跟任何人说起此事,直到昨天晓庄学院广播台播出寻人启事,有同学提供线索,才真相大白。

三个大男孩都是90后,“崔佰贵是班里的百灵鸟,话特别多,又黑又瘦。”辅导员章洁说,“他一贯乐于助人,懂事,同学们让他帮忙的事情,他有求必应。”

高大帅气的杨超也已经做了3年班长,辅导员陈星说,三年中,杨超处处为同学着想,是个责任心强,工作负责的好班长。

李俏平日里少言寡语。“他挺老实,是院里学生会外联部的干事,比较腼腆内向,但是交办给他的事情,都会全力做完。”章洁说。

通讯员 董莉 现代快报记者 金凤